

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Kulturausschusses Schmalfeld im "Hirten-Deel", Am Sportplatz,
24640 Schmalfeld,

Sitzungstermin: Dienstag, 29.09.2020
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 21:50 Uhr
Ort, Raum: "Hirten-Deel", Am Sportplatz, 24640 Schmalfeld,

Vorsitz

Herr Marco Wentsch -

Mitglieder

Herr Jochen Bettaque -	Protokollführer
Frau Irmtraut Domeyer -	
Herr Gerd Günther -	fehlt entschuldigt
Herr Reinhold Haker -	
Herr Rudolf Naujack -	in Vertretung für Herrn Günther
Herr Timo Schütt -	
Herr Rüdiger Völkl -	

Gäste

Herr Klaus Gerdes -	Bürgermeister
Herr Thorsten Helten -	Gemeindevertreter
Frau Sonja Möckelmann -	Gemeindevertreterin
Herr Marcus Nülken -	

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, eventuell Anträge auf Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 35 Gemeindeordnung
3. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 03.03.2020
4. Einwohnerfragezeit Teil 1
5. Seniorengerechtes Wohnen (Fragebogen)

6. Mehrgenerationsplatz
7. Kulturpfad
8. Veranstaltungen
9. Verschiedenes
10. Einwohnerfragezeit Teil 2
11. Themen für die nächste Sitzung
12. Mittelanmeldung für den Haushalt 2021

Öffentlicher Teil:

Zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass frist- und formgerecht geladen wurde und der Kulturausschuss beschlussfähig ist.

Zu TOP 2 Änderungs- und Ergänzungsanträge zur Tagesordnung, eventuell Anträge auf Ausschluss der Öffentlichkeit gem. § 35 Gemeindeordnung

Die Tagesordnung wird ergänzt um 2 Punkte. Punkt 12 mit dem Thema „Mittelanmeldung für den Haushalt 2021“ und Punkt 13 mit dem Thema „Zu Ehrende Person 2020“, dieser soll nicht öffentlich behandelt werden.

Der Ausschuss stimmt einstimmig für diese Ergänzungen.

Zu TOP 3 Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 03.03.2020

Der Ausschussvorsitzende weist den Protokollführer darauf hin, dass beim Protokoll fertigen § 41 mit § 45 der GO zu beachten ist.
Der Ausschussvorsitzende möchte das Protokoll, bevor es ans Amt geht, zur Korrektur und Ergänzung vorgelegt bekommen.

Die Sitzungsniederschrift vom 03.03.2020 wird einstimmig genehmigt.

Zu TOP 4 Einwohnerfragezeit Teil 1

Herr Marcus Nülken berichtet von seinem Eis Verkauf auf dem Schmiedeplatz in diesem Sommer. Es gibt eine gute Nachfrage und er würde dort gerne dauerhaft einen Pavillon mit festem Aufbau aufstellen, eventuell mit Sitzplätzen draußen, Sonnenschirmen sowie Kaffee- und Kuchenangebot.

Dieser würde nicht mehr Platz als der jetzige brauchen - ebenso Strom, Wasser- und Abwasseranschluss. Es würde ein Arbeitsplatz geschaffen werden. Für ihn wäre es eine erhebliche Investition von ca. 50.000 Euro, deshalb müsste er für dieses Projekt eine sichere Perspektive haben. Er würde mit der Gemeinde gerne einen Mietvertrag über 5 Jahre abschließen. Einzelheiten müssten natürlich noch verhandelt werden.

Herr Nülken betont, dass er Niemandem im Wege stehen möchte. Sollten Weihnachtsmärkte oder andere Veranstaltungen auf dem Schmiedeplatz geplant werden, dann könnte er seinen Pavillon, wenn nötig, innerhalb von 2-3 Tagen abbauen oder ggf. nicht öffnen.

Die Ausschussmitglieder sind an dem Vorhaben interessiert und schlagen vor, auf der nächsten Sitzung des Gemeinderates darüber zu diskutieren.

Zu TOP 5 Seniorengerechtes Wohnen (Fragebogen)

Die Fraktionen konnten wegen der Corona-Einschränkungen nicht, wie eigentlich geplant, Eckpunkte für „Seniorengerechtes Wohnen“ aufstellen.

Der Investor in der Kaltenkirchener Straße möchte auf seinem Areal einen Bereich für seniorengerechtes Wohnen vorhalten. Er möchte sein Angebot aber selbst gestalten.

Der Ausschuss ist mehrheitlich dafür zu geeigneter Zeit mit dem Investor Kontakt aufzunehmen, um Einzelheiten zu diskutieren.

Abstimmungsergebnis:					
gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreter/innen Ausschussmitglieder					7
davon anwesend					7
Ja-Stimmen	6	Nein-Stimmen	0	Enthaltungen	1

Zu TOP 6 Mehrgenerationsplatz

Die Arbeitsgruppe hat einen Plan für den Mehrgenerationenplatz entwickelt. Für die Einrichtung einer Skaterbahn wurde bereits eine Liste mit Unterschriften aus dem Dorf abgegeben.

Der Ausschuss schlägt deshalb vor, nur eine kleine Skaterbahn einzuplanen. Dieser Plan soll an 3 Landschaftsarchitekten gegeben werden, die der Gemeinde dann ihre Entwürfe vorlegen sollen.

Abstimmungsergebnis:					
gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreter/innen Ausschussmitglieder					7
davon anwesend					7
Ja-Stimmen	7	Nein-Stimmen	0	Enthaltungen	0

Zu TOP 7 Kulturpfad

Herr Völkl trägt seine Ideen und Pläne vor. Im Dorf schlägt er 26 Stelen mit Texttafeln vor, davon sind 9 schon aufgestellt. Für die Schmalfelder Umgebung schlägt er 17 verschiedene Rundtouren mit thematischem Schwerpunkt vor. Er verteilt 3 neue Texte für weitere Stelen: *Am Altenhof*, *Schmalfelder Ziegeleien* und die *Burvogthufe*.

Abstimmungsergebnis:					
gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreter/innen Ausschussmitglieder					7
davon anwesend					7
Ja-Stimmen	7	Nein-Stimmen	0	Enthaltungen	0

Zu TOP 8 Veranstaltungen

Der Neujahrsempfang des Bürgermeisters wird wegen Corona ausfallen. Die Seniorenweihnachtsfeier kann in der gewohnten Form ebenfalls nicht stattfinden, stattdessen sollen jedoch kleine Tüten mit Weihnachtsgebäck verteilt werden. Herr Nülken bietet für das Gebäck seine Hilfe an und wird sich mit Familie Frankowiak abstimmen. Kosten: etwa 5 Euro pro Stück?

Abstimmungsergebnis:					
gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreter/innen Ausschussmitglieder					7
davon anwesend					7
Ja-Stimmen	7	Nein-Stimmen	0	Enthaltungen	0

Zu TOP 9 Verschiedenes

Es gibt noch keine klaren Aussagen über Corona-Hilfen für die Kommunen.

- Die Termine 2021 sollen unter Vorbehalt der Corona bedingten Streichung gesammelt werden. Termin ist der 17.11.2020.
- Der öffentliche Bücherschrank kann im Moment wenig genutzt werden. Ein neuer Standort?
- Es gibt eine Spende für eine Bank.
- Die Bank an der Spurbahn im Moor ist beschädigt.
- Der Fahrradständer an der Bushaltestelle „Au“ ist zu klein.
- Wünschenswert wären Überdachungen für die Fahrradständer beider Bushaltestellen.

Zu TOP 10 Einwohnerfragezeit Teil 2

Es gibt keine Fragen.

Zu TOP 11 Themen für die nächste Sitzung

- Termine zusammentragen
- Senioren – Überraschungstüten
- Neujahrsansprache des Bürgermeisters als Video – Life-Aufnahme und PDF-Datei?

Zu TOP 12 Mittelanmeldung für den Haushalt 2021

- 1000 € für Stelen und Schilder
- 1500 € für einen wetterfesten Bücherschrank mit Bedachung

Preise für Überdachungen der Fahrradständer sind zu ermitteln.

Vereine, die eine Summe zur Unterstützung benötigen, mögen diese bitte bis November beim Bürgermeister anmelden.

gez. Marco Wentsch
Vorsitzende/r

Protokollführer/in